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P2.
(a) Encuentre los ceros de la funcién: f(z) = cos®(z) + sin®(z) — 1 + 3 sin(2z)
(b) Demuestre la identidad

1 1

tan(3z) — tan(x) B cot(3z) — cot(z) = cot(2x)

Solucion
(a) notemos que por paridad cos(z) = cos(—z) y por imparidad sin(z) = —sin(—=z), luego
cos®(x) + sin®(x) = cos®(—z) — sin®(—x)
ahora usando la indicacién:

cos®(—x) — sin®(—x) =(cos(—xz) — sin(—x))(sin?(—z) + sin(—x) cos(—x) + cos?(—x))
=(cos(z) + sin(z))(1 — sin(x) cos(z))

)
)(1 -

=(cos(z) + sin(z)

sin(2z)
5 )
entonces
f(x) =(cos(x) + sin(z))(1 — %) -1 %
- . sin(2x) sin(2z)
=(cos(z) + sin(z))(1 — T) —(1- T)
sin(2z)

=(cos(z) + sin(z) — 1)(1 — 5 )

ahora encontremos los ceros de f(x), es decir debemos hacer f(z) =0, asi f(z) = 0 ssi (cos(z) +

sin(z) — 1)(1 — %) =0 ssi (cos(z) +sin(z) —1) =061 — Smé—zx) =0, pero 1 — w =0

ssi sin(2z) = 2, lo cual no es posible pues 2 estd fuera del recorrido de la funcién seno.

por lo tanto f(x) = 0 ssi (cos(z) + sin(z) — 1) = 0.

Resolvamos (cos(z) + sin(z) — 1) = 0, para ello multipliquemos esta ecuacién por @ y con esto
V2 V2 V2

5 cos(z) + > sin(x) = > (1)



o

pero = cos(%) = sin(]) entonces (1) se puede escribir como:

sin(g) cos(x) + cos(g) sin(x) = sin(g)

usando la féormula para la suma de angulos

sin(z + %) = sin(g)
cuya solucién es x + § = +7 + 2k7 para algin k € Z

(b) en efecto:

1 1 1 1
tan(3z) — tan(z)  cot(3z) — cot(x) tan(3z) — tan(x) m — m
1 tan(3z) tan(z)

:tan(3:1:) —tan(z)  tan(3z) — tan(x)

1+ tan(3z) tan(x)
tan(3z) — tan(x)

pero
_ tan(a) —tan(B)
tan(a — f) = T tan () tan(c)
luego
1 1+ tan(B)tan(a)

tan(a — B)  tan(a) — tan(p)

tomando o = 3z y 3 = = en (2) se obtiene

1 B 14 tan(3x) tan(z)
tan(3z — x) cot(2z) = tan(3z) — tan(z)

por lo tanto
1 1

tan(3z) — tan(z)  cot(3z) — cot(z)

= cot(2z)

P4. Demuestre que V3,7 € R se cumplen las siguientes igualdades:
L- sin(B) sin(y) = 5 (cos(8 — ) — cos(B + 7))
2.- sin(B) cos(y) = 3 (sin(B — ) +sin(5 — 7))

Solucion.



cos( 4+ v) = cos B cosy — sin Ssin~y
cos(f8 — ) = cos 3 cosy + sin Fsiny

sumando (4) con -(3);
cos(B — ) —cos(f + ) = cos B cosy — cos Bcosy + 2sin Fsiny

y asi

sin(B) sin(y) = % (cos(B —v) — cos(B+7))

sin(8 + ) = sin B cosy + sin~y cos 8
sin(8 — ) = sin B cos~y — sin~y cos 8

sumando (5) con (6)
sin(f + ) + sin(8 — )
2

= sin B cos 7y



